

二孩家庭：

儿童房设计公平性最重要

各位家长，检查一下你家的儿童房“够格”吗？二孩政策放开之后，不少准备装修、正在装修或者想要二孩的家庭，都开始考虑两个孩子怎么住、如何改造现有儿童房的问题。记者了解到，目前家长们对儿童房的环保已经相当重视，会要求儿童房用更环保、更安全的材料，但在许多关乎孩子成长的细节设计上，仍然存在盲区。究竟如何才能设计出一个适合两个孩子共处的儿童房呢？



要公平，
也要善于引
导孩子

如果要为二孩房选择一个最重要的设计重点，那就是公平性。两个孩子的家庭通常都是一大一小，有的家庭考虑到大孩已经读书了，因此床位较大、衣柜较大，还有专属的学习区域。然而，这会让小孩觉得不受重视，自己是哥哥（姐姐）的附属；有的家庭则更考虑小的孩子，父母经常跟哥哥（姐姐）说，弟弟（妹妹）还小，要多让让他（她），这也会让大的孩子产生“弟弟（妹妹）是来抢我的东西”的这种心理，不利于孩子的健康成长和与兄弟姐妹之间的和谐共处。

有一个例子，该别墅的顶层有一大一小两间房，如何分配给两姐妹是业主头痛的问题。设计师的方案是：两个孩子一起住在大房间。大房间有12平方米，设计师选择靠墙做两个一样高的架床，床下方为小衣帽间和展示区，床对面的书桌也是平均分配的；另外一个房间则用来作为孩子的游戏区。两个孩子不会互相争吵，姐姐也可以照顾妹妹。

善于利用垂直空间，利用上下床神器

家里突然多了一个小孩，空间从

哪里腾出来？这是个问题。很多时候，只能“委屈”两个孩子同住一间房。然而，多数户型的儿童房空间并不大，一旦摆了两张1.2米的儿童床之后，就没有太多的活动空间，更别说再摆学习桌、衣柜等家具了。

这时候可以考虑向上发展，利用垂直空间，这是儿童房设计的一个要点，也是近几年上下床很热销的一个原因。一般房间的层高为2.8米，除去地板之外还有2.7米左右，使用上下床时，上面的空间也不觉得狭窄，能够解决两个孩子同住的问题。也可以考虑错层床，一张床靠边，另一张床架高，下方可以用来做衣柜、书桌等，以便更好地利用空间。

重视环保，细节也不能忽略

目前多数家长对儿童房的环保十分重视，但间，儿童房设计的重要细节是家长们容易忽略的。例如，很多儿童房喜欢设计出台阶，这样更有童趣感。然而，做台阶设计要特别小心，尤其是家里有婴幼儿和小童。孩子从小有攀爬的习惯，如果台阶的高度合适，孩子就会主动爬上去，此时如果没有足够的防护措施，孩子就有摔伤的可能。

定要设计台阶的家庭，建议台阶的高度在45cm以上，避免危险发生。

此外，儿童房还有许多跟安全有关的细节需要注意。例如，家具尽量选择有圆角的，避免孩子磕碰，特别是与孩子身高差不多的书桌，要注意防撞；地面最好选择具有缓冲性的地板，如软木等，相对更加安全；如果孩子年龄较小，柜门还要有防夹手的设计等。这些细节往往是家长容易忽略的。

分房之后，越来越多的家长会要求加装监控系统，一旦孩子出现意外，可以在第一时间报警，家长可以尽快赶到。因此，儿童房设计是一个专业领域，关乎孩子的安全、健康、成长，建议家长全面了解或者咨询设计师之后再做装修改造。

(新快)